

## 国际·综合

委内瑞拉示威活动持续,政府下令搜捕反对派领导人洛佩斯

## 委总统马杜罗:决不放弃一丁点权力



2月15日,在委内瑞拉首都加拉加斯,示威学生手持旗帜同警察对峙

(新华社/法新)

□新华社供本报特稿

委内瑞拉总统尼古拉

斯·马杜罗15日说,警方正在搜捕反政府示威的幕后人、反对派领导人莱奥波尔多·洛佩斯。

马杜罗还指责美国煽动反委内瑞拉政府活动,但美方否认谋划推翻马杜罗。

## 1 警方正在搜捕洛佩斯

委内瑞拉反对派和学生领导的反政府示威活动在首都加拉加斯部分地区持续两周,示威人群12日在与警方冲突中首次出现人员死亡。与此同时,亲政府人群也举行大规模示威活动,反对反政府示威。

马杜罗15日在参加一个

有数千人参加的支持者集会时说,洛佩斯指使学生破坏检察官办公室,从事暴力活动,自己却躲起来。

马杜罗说,警方正在执行12日的逮捕令,搜捕洛佩斯。洛佩斯12日晚出席一场新闻发布会,宣称街头示威仍将继续,此后再没露面。

“你躲避司法,恐惧得发抖,你这个法西斯懦夫!自己出来自首吧!”马杜罗站在一个彩色舞台上说道。

委内瑞拉《宇宙报》13日披露一份涉及洛佩斯的逮捕令副本,显示洛佩斯受控罪名包括破坏公共财产和恐怖主义等。

## 2 洛佩斯助手称其就在家中

洛佩斯的助手否认洛佩斯逃避抓捕,声称洛佩斯仍在位于他曾任市长的加拉加斯东部查考市家中,但不清楚为何警方没有实施抓捕。

洛佩斯现年42岁,曾在

美国接受教育并在哈佛大学取得公共政策学硕士学位,2000年至2008年任加拉加斯的查考市市长。自2008年起,洛佩斯因涉嫌贪腐被禁止在2014年之前竞选公职。

洛佩斯现为“人民意愿党”领袖。按照美联社的说法,洛佩斯是反对派强硬派别中的一名突出人物,试图挑战两次竞选委内瑞拉总统的恩里克·卡普里莱斯,继而成为反对派力量的主导。

## 3 马杜罗称有人想袭击其家人

另据俄罗斯媒体援引拉美媒体的报道称,马杜罗透露,一伙人曾企图接近他的住处,袭击他的家人。

马杜罗说:“家庭和孩子是神圣不可侵犯的,而他们的孩子。他们是一小撮充满仇恨和不容忍他人

的人。”

目前,相关部门已经确认了这些袭击者的身份,并提交检察院调查处理。

## 4 决不放弃人民赋予的权力

针对示威者要求他下台的呼声,马杜罗誓言决不放弃:“我不会放弃一丁点委内瑞拉人民赋予我的权力,什么也不能阻止我继续建设司令官乌戈·查韦斯留给我们的革命事业。”

在集会上,马杜罗指责反对派的示威活动是美国支持的“法西斯主义阴谋”,意在将

自己赶下台。

美国官员否认谋划推翻马杜罗。美国国务卿约翰·克里15日在一份声明中呼吁委内瑞拉政府提供必要的“政治空间”与反对派对话并释放关押的示威者,希望各方“努力恢复平静、克制暴力”。

路透社报道称,委内瑞拉

司法当局说,自12日以来,当局在全国共逮捕99名示威者,其中大部分获释候审,仍有13人在押。

对于委内瑞拉国内持续数日的骚乱,阿根廷、厄瓜多尔等多个拉美国家在第一时间发布公告,宣布支持委内瑞拉政府的立场。

赞比亚警方击毙  
抢劫中资企业嫌疑人

□据新华社卢萨卡2月14日电(记者 彭立军)

据中国驻赞比亚大使馆消息,涉嫌本月12日袭击赞比亚一家中资企业的3名嫌疑人在案发当天晚间已被赞比亚警方击毙。

当地时间12日凌晨,赞比亚首都卢萨卡一家中资企业遭当地歹徒持枪抢劫,导致7名中方员工不同程度受伤,其中1名员工经抢救无效死亡。

卢萨卡省警察局副局长纳尔森·皮瑞表示,接到报案后警方立即部署警力缉拿凶手,在12日22时左右发现3名嫌疑人行踪,并将他们当场击毙,缴获两把AK-47步枪和一辆白色小面包车。警方有确凿证据表明,被击毙的3人就是12日凌晨抢劫中资企业后逃跑的歹徒。

警方还表示,最近赞比亚治安状况较好,12日的事

件只是偶发事件,并不表明赞比亚治安形势恶化,请中资企业和中国侨民不要过分紧张。

不过遇袭的企业员工及部分当地华人华侨则认为,目前赞比亚治安情况并不乐观,尤其针对偏远地区华人农场及企业的抢劫时有发生。遇袭企业附近的一家中资农场就曾遭到袭击,农场主在开枪击毙一名袭击者后,吓跑了其余4名袭击者。

12日的抢劫案发生后,中国驻赞比亚大使赴医院看望了中方受伤员工及死者家属,要求赞方全力救治伤员,并联系中国援赞军医组、医疗队专家参与救治。使馆敦促赞主管部门尽快侦破案件,严惩凶手,并采取有效措施保障在赞中国公民安全。目前,受伤的中方员工正在医院接受治疗,伤情稳定。

最新一期美国“第一夫人”排行榜出炉  
米歇尔领先希拉里

米歇尔·奥巴马



希拉里·克林顿

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体2月16日报道,一份最新出炉的排行榜显示,美国前总统富兰克林·罗斯福的妻子埃莉诺·罗斯福被学者评为最伟大的美国“第一夫人”。现任“第一夫人”米歇尔·奥巴马位列第五,紧随其后的是希拉里·克林顿。

“第一夫人”这四个字何时成为习惯用语,历史学家意见不一,不过他们都认同一个观点,即总统的夫人是一个“非官方但拥有潜在权力的存在”。因此,自1982年起,美国锡耶纳学院研究机构开始调查众多历史学家和政治学家的看法,为美国的“第一夫人”排名。这

一排行榜迄今已发布5次,埃莉诺·罗斯福5次均位居榜首。

本月15日,最新榜单公布。此次,共有242名受访学者被要求从“勇气”“正直”等10个方面为38位美国“第一夫人”排名。其中,埃莉诺·罗斯福、艾比盖尔·亚当斯、杰奎琳·肯尼迪和多莉·麦迪逊位列前四名,第14届美国总统富兰克林·皮尔斯的妻子简·皮尔斯排名最末。

调查结果还显示,现任“第一夫人”米歇尔·奥巴马在“成就自我”和“对总统的价值”两方面得分很高,但她在“担任白宫管家”方面有所欠缺。希拉里·克林顿的排名下滑,从2008年的第四名降至今年的第六名。